
議会運営委員会報告書 
 

   令和8年6月11日 

 

備前市議会議長 石 原 和 人 様 

 

委員長 立 川   茂 

   

 

令和8年6月11日に委員会を開催し、次のとおり協議決定したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

１ 第2回定例会の追加議案について 

 ① 追加議案について 

議案第74号 備前市監査委員の選任同意について 

    議案第75号 調停の成立について 

② 審議方法について 

③ 質疑通告期限について 

④ 定例会第11日目（6月11日）・第16日目（6月16日）の議事日程について 

２ 請願の受理状況について 

３ 報告事項 

 ① 議案第63号に係る教育委員の所見について 

 

 

  



  



- 1 - 

議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和8年6月11日（木） 
第2回定例会（第11日目） 
本会議開議前 

開議・閉議 午前9時00分 開会  ～ 午前9時13分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第2回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 立川 茂 副委員長 森本洋子 

 委員 中西裕康  尾川直行 

  青山孝樹  中村国広 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  中西裕康   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 石原和人 副議長 藪内 靖 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 國光裕一郎 
議会事務局次長 
兼議事係長 

青木弘行 

 庶務調査係長 石村享平 議事係主査 田中康平 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時００分 開会 

○立川委員長 皆さん、おはようございます。 

 定刻となりましたので、ただいまより議会運営委員会を始めさせていただきます。 

 本日の議題ですが、レジュメに従ってよろしくお願いをいたします。 

 まず①追加議案について、議案第７４号備前市監査委員の選任同意について、議案第７５号調

停の成立についてということで議案が提出されますので、御審議のほど。 

○青木議会事務局次長兼議事係長 追加議案につきまして御説明させていただきます。 

 本日市長より、先ほど委員長申されました議案第７４号、議案第７５号の２件が追加送付され

ております。 

 それでは、②番以下でございますが、審議方法についてでございます。 

 お配りしております本日の日程表案、それから質疑日の日程表案を御覧いただき御説明させて

いただきます。 

 両案は、本日の日程１で上程、市長から提案理由の説明をいただきます。 

 議案第７４号につきましては、定例会第１６日目、６月１６日の質疑日にこれまでに上程され

ております議案と併せまして質疑を行っていただき、先例によりまして委員会付託及び討論を省

略し、採決を行っていただく予定としております。 

 なお、本案の審議に当たりましては、尾川議員が除斥対象となりますので、質疑並びに採決の

際には、先例によりまして自発的に御退席いただくこととなりますので、御承知おき願います。 

 続きまして、議案第７５号につきましては、６月１６日の質疑日に質疑を行った後、厚生文教

委員会への付託審査としております。 

 なお、両案につきましては、通告をお願いしたいと考えております。 

 これまでに上程されております議案は、既に質疑通告を締め切っておりますので、こちらの両

案につきましては、週明け、６月１５日月曜日、一般質問３日目の午後１時を通告期限とさせて

いただき、本会議散会後に聞き取りをお願いしたいと考えております。 

○立川委員長 ただいま御説明がありましたとおり進めますけども、それでよろしいですか。 

○中村委員 監査委員については、請願が出ていたように思っているが、私の勘違いでしょう

か。 

○立川委員長 はい、勘違いだと思います。２番目にございますが、新規に受理をした請願はあ

りませんと。 

○中村委員 分かりました。失礼いたしました。 

○立川委員長 ほかにございますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 そのように議事日程等々決定させていただきます。 

 続きまして２番、請願の受理状況について、先ほど申し上げましたが、新規に受理をした請願
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はありませんということで、よろしくお願いをいたします。 

○青木議会事務局次長兼議事係長 委員長が先ほど申しましたように、請願につきましては、新

規に受理したものはございません。ただ、先ほど中村委員おっしゃられたように、監査委員に関

することにつきましては、陳情という形で提出がございます。 

○立川委員長 陳情書類は。 

○青木議会事務局次長兼議事係長 陳情につきましては、６月１日には、皆、新しくなられた議

員にはお配りしております。その他の議員につきましては、それ以前に提出がありましたので、

既にお配りさせていただいております。 

 必要であれば、おっしゃっていただければ、御用意はさせていただきます。 

○立川委員長 配りされているようですので、御覧になってください。なければ、事務局にお願

いをしてください。 

 続きまして３番目、報告事項。 

○青木議会事務局次長兼議事係長 こちらにつきましては、３日に開催されました議会運営委員

会におきまして、議案第６３号に係る教育委員の所見を要望するとされておられました。当日議

長より執行部へその旨をお伝えし、御回答いただいておりますので、こちらは議長から御報告を

いただきたいと思います。 

○石原（和）議長 こちら議運での御決定を受けまして、先ほど事務局からもございましたとお

り、教育委員会側へ申入れを、所見をお示しいただきたい旨の申入れを行いました。その翌日、

教育委員会側より、大きな理由といたしましては、候補となられる方の精神的負担の重さという

ようなところもおっしゃっておりましたけれども、これはもうこれまで度々同様の申入れに対す

るお答えであろうというふうに思いますけれども、そういうような回答で、このたびも控えさせ

ていただきたい旨の御回答がございました。その点御報告をさせていただきます。 

○立川委員長 今、議長より御報告がございました。申入れはしたと、これ口頭でしょうか、文

書でしょうか。 

○石原（和）議長 口頭でさせていただきました。 

○立川委員長 精神的重さを理由に、今回もできませんでしたという御返答をいただいておりま

すという御報告でした。 

 何かございましたら。 

○尾川委員 精神的負担というてどういう意味か、もう少し具体的に聞いてもらいたいというこ

とと、いろいろな方法があると思う。よそのホームページ見たら、教育委員の抱負というんじゃ

ないけれど、自己紹介かたがた、ある程度、備前市の教育について立場を理解してもらいたい、

重要な教育委員の選任について、ただ履歴書を見てというんじゃなしに、どういう考え方をして

るかというのを明確にしてほしいということと、それから質疑であったけど、地域の問題は、備

前地区といっても広さが、もう少し人口を考えて、旧の備前市と日生町と吉永町というだけじゃ
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なしに、もう少し教育委員会が実際学校へ行って采配するというんじゃないけど、もう少し教育

的な立場からということで、その割当てというか、人員の別に違反はないと思うんで、増やして

もらいたいというのを再度お願いしたい。 

○立川委員長 教育委員のいわゆるバランスを考えて少し増やしたらという御意見でよろしいで

すか。 

○尾川委員 前にも私一般質問したけど、何ら回答がないけど、前は三石から出たから三石から

出るというような、単なる考え方じゃなしに、もう少し生徒の数に合わせた教育委員の数を考え

るべきだと思う。 

○立川委員長 そういう御意見出ましたけど、これはどう諮ったらいいかな。 

○尾川委員 基本的に教育委員会へ議長から申入れをしていただきたいと思う。よそも調べて、

教育委員の選任のときに文書で出しているのか、議場で発表するかは別にして、心構えという

か、どういう方針でどういう教育を目指しとるかというぐらいのことは、抱負を述べてもらって

も当たり前じゃないかと思う。それで、なれないのなら辞めてもらえばええと思う。 

○立川委員長 そういう御意見でしたので、所見、自分の持っておられる思い、そういったとこ

ろの発表はどうかということだと思いますので、そういったところもひっくるめて、今後お願い

していこうかという御意見になりますんで、引き続きそういうきついことではなくて、先ほどお

話が出ましたように、自分はこうやってみたいとか、こういうことをちょっと頑張ってみたいな

とか、そういう思いでいいのかなと思いますので、一度、当初お返事がありましたように、精神

的重圧というほどでもないぐらいのことを続けてお願いをしていきたいと思いますので、その旨

また教育委員会へお申入れいただきたいと思います。 

○石原（和）議長 教育委員の任命同意につきましては、任期がそれぞれの方、毎年のようにと

いうことになろうかと思いますんで、議運で方針を御決定いただいたら、その旨お伝えすること

は議長としてこれからもさせていただければと思いますけれども、現状としてはそういうお答え

のところをお伝えさせていただきます。 

○立川委員長 今御意見も出ましたように継続的に御審議いただくと、それから併せてバランス

の問題も議運からお願いするというところ、どうしましょうか。 

○中西委員 遅れてきて大変申し訳ありませんでした。そのことをまずおわびを申し上げておい

て。ただ、地域の問題や人数の問題は、議運で諮る議題ではないと思う。私は質疑を今回させて

いただきまして、やはり議場で自らの意見、あるいは威儀を正すということをやっぱりやるべき

と思います。議運で決めることと、議運で議長から申し上げることとは、性格が違うものだと思

っています。 

○尾川委員 議運で決めてと言よんじゃないですよ。議会としての意見をまとめてくださいとい

う意味ですから。教育委員会が全然言うことを聞かんのじゃからしょうがねえけど、それはこっ

ちとしたら別に決めえと言ようるわけじゃない。そうしたほうがええんじゃないですかという
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て、質疑もされとるわけじゃから。 

○立川委員長 意見具申というところで、どうですか。 

○尾川委員 教育長以外の教育委員が４名ということで、なかなか地域割りが、今の人数ではな

かなか難しいと思うけど、例えば中学校区に１人とかという何か提案を出してみてはどうでしょ

うか。 

○立川委員長 この問題は、時間的にも今日、後ほどスケジュールが控えてますので、先ほどの

御意見でバランスを考えて、教育的見地から皆さんの御意見を聞いていったらどうかというとこ

ろのお話で、議場で言ってもらうのもいいというところから、これは継続で、皆さんお考えをま

とめていただいて、次回、次々回でも検討していきたいと思いますが、それでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 そのようにさせていただいて、今後検討課題の一つに上げていくというところで。 

 ほか何かございますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 議会運営委員会閉会とさせていただきます。 

              午前９時１３分 閉会 

 


